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широким спектром послуг та висококомфортабельним номерним фондом; 

- другого розділу, де наведено результати експериментальних досліджень, 
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- третього розділу, в якому проведено технологічні розрахунки і підбір 

сучасного обладнання, розрахунок чисельності персоналу, а також описання 

інженерно-експлуатаційних та інших служб, основні положення по організації 

роботи; 

- четвертого розділу, де проведено аналіз основних та додаткових послуг 

підприємства, його відповідність сучасним стандартам, представлено ор-
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- п'ятого розділу, де описана земельна ділянка, де розташоване підприєм-

ство, конструктивні характеристики та інженерні системи виробництва, наве-
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Вступ 

В сучасних умовах розвиток туризму, сфера гостинності в межах фун-

кціонування рекреаційно-туристичного комплексу України є пріоритетним 

напрямом вітчизняної економіки і культури, важливим фактором підвищення 

міжнародної репутації країни, джерелом соціально-економічного розвитку 

регіонів, важливою передумовою для збереження історико-культурної спад-

щини. Україна має всі об’єктивні передумови для формування ринку турис-

тичної діяльності: особливості її географічного положення і рельєфу, сприят-

ливий клімат, багатство природного, історико-культурного, а також туристи-

чно-рекреаційного потенціалу. Проте, реалії функціонування сфери туризму і 

гостинності свідчать про слабкий рівень використання їх потенціалу. Тому 

важливого значення набувають питання визначення стратегічних напрямів 

розвитку індустрії гостинності в сучасних умовах. На частку готельної галузі 

в світі припадає не менше 6% сукупного валового національного продукту. 

На європейські країни від готельного бізнесу приходиться до 43% доходу. Це 

положення забезпечує бізнесу потенціал для стійкого розвитку. На частку 

США припадає близько 4 мільйонів працівників зайнятих в готельній сфері. 

Визначення прибутковості готельного бізнесу традиційно відбувається за 

схемою оцінки завантаженості номерного фонду та тарифної вартості дня 

проживання. Ці показники в світовому масштабі становлять відповідно 

67,7% та 84,4 долари США [1, 2]. 

Аналізуючи тенденцію розвитку готельного господарства України, мо-

жна відзначити, що конкурентоздатність вітчизняних підприємств готельного 

бізнесу з року в рік знижується порівняно з європейськими та азіатськими 

підприємствами туристичних та рекреаційних зон. Туристичний потік, який і 

без того не особливо радує готельний бізнес, з кожним роком зменшується. 

Так, у 2019 році щодо 2020 року він скоротився на 284 тис. і склав 12428 

осіб, середній показник заповнюваності готелів є досить низький – 23%, а 

інвестиційна привабливість сегмента і зовсім близька до нуля [1].  
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Негативні тенденції розвитку готельного господарства України вима-

гають адаптації існуючих управлінських механізмів діяльності таких підпри-

ємств, з одного боку, до потреб ринку послуг з тимчасового розміщування та 

харчування серед населення України, а з другого – зарубіжних туристів. За-

безпечення раціонального й ефективного господарювання на підприємстві 

протягом тривалого періоду часу вимагає окреслення та оцінки можливих 

альтернативних варіантів розвитку бізнесу підприємства та визначення серед 

них оптимальних, враховуючи можливості та загрози зовнішнього оточення 

підприємства, його внутрішній потенціал, сильні й слабкі сторони. Щоб біз-

нес був успішним, підприємство повинно виробляти і дотримуватися певного 

концептуального сценарію, цілісного системного комплексного плану, що 

визначає довгостроковий курс його ділового розвитку, який і є стратегією.  

Сучасна економічна ситуація характеризується високим ступенем не-

визначеності й ризику. Обмежені фінансові можливості переважної більшості 

готельних підприємств, недоцільне використання коштів і недостатня забез-

печеність фахівцями необхідного рівня обумовлюють обмеженість форму-

вання стратегії розвитку бізнесу на підприємствах готельного господарства. 

В умовах зростаючої важливості сталого розвитку готельного комплек-

су для отримання довгострокових конкурентних переваг, виникає необхід-

ність в оцінці споживчих переваг щодо екологічної продукції та послуг. 

Актуальність теми  кваліфікаційної роботи обумовлена  підвищеним 

попитом споживачів засобів розміщення до екологічного компоненту готель-

ного продукту. 

Метою кваліфікаційної роботи являється розробка інноваційної конце-

пції розвитку екологічного готелю в м. Одеса. 

 Об’єктом кваліфікаційної роботи являється екологічний готель в м. 

Одеса. 

Предметом кваліфікаційної роботи є заходи сталого розвитку в готе-

лях.  

Завданням кваліфікаційної роботи є: 
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– аналіз ринку готельних послуг в районі розташування готелю; 

– розробка інноваційної концепції екологічного готелю; 

– визначення доцільності впровадження комплексу інноваційних тех-

нологій в різні сфери діяльності закладу з використанням маркетингових до-

сліджень; 

– характеристика можливості впровадження екологічних заходів в го-

телі; 

– характеристика технологічної складової проекту готелю; 

– розробка будівельного плану готелю, вибір стилю, дизайну та кошто-

рис робіт і оснащення; 

– аналіз структури управління підприємством; 

– розрахунок інвестиційної привабливості проекту. 

Методи дослідження. В кваліфікаційній роботі використовувалась си-

стема методів і методик, спрямованих на розв’язання поставленого наукового 

завдання, що включала: теоретичні методи (аналіз, синтез, узагальнення, сис-

тематизація існуючих відомостей з проблематики ефективності функціону-

вання закладів ресторанного господарства); емпіричні методи (вимірювання 

окремих параметрів ефективності діяльності закладу ресторанного господар-

ства); прогностичні та економіко-математичні методи (при аналізі інвести-

ційної привабливості проекту).  

Наукова новизна отриманих результатів полягає у розробці концепції 

екологічного готелю в м. Одеса, що ґрунтується на адаптації стратегій стало-

го розвитку для закладів гостинності в умовах регіону. 

Практична цінність кваліфікаційної роботи складається в тому, що 

розроблений проект екологічного готелю може бути впроваджений в життя.  

Структура кваліфікаційної роботи. Кваліфікаційна робота складаєть-

ся з наступних складових: вступу, шести розділів, висновків і рекомендацій, 

списку використаної літератури. Загальний зміст викладено на 121 друкова-

них аркушах. Робота містить 34 таблиці, 1 додаток та 7 графічних аркушів.  

 



 

 

 

 

11 

 

Висновки і рекомендації 

В результаті виконання кваліфікаційної роботи були зроблені наступні 

висновки. 

В першому розділі розглянуто основні задачі та напрямки підприємств 

готельно-ресторанного господарства регіону, актуальність мети даної квалі-

фікаційної роботи. Визначено попит на послуги, проведено аніліз цільової 

аудиторії в ареалі створення закладу, а також аналіз конкурентного середо-

вища. Надано пропозиції щодо концепції розвитку екологічного готелю та 

стратегії розвитку підприємства. 

У другому розділі наведено результати експериментальних досліджень, 

які були спрямовані на дослідження попиту споживачів на екологічний ком-

понент послуг в готелях та оснащення номерів готелю. 

За результатами анкетування мещканців готелів отримано висновки. 

Виділені 4 групи споживачів, дві з яких особливо зацікавлені в екологічної 

стійкості готельних закладів, найменш численна 1 група не зацікавлена в 

цьому питанні. Керівництво готелів приділяє недостатньо уваги до сортуван-

ня відходів, обмеження використання однодозових засобів та обізнанності 

гостей щодо екологічної політики. Великий інтерес до екологічної стійкості 

спостерігається з боку наймолодших споживачів віком до 30 років – потен-

ційної майбутньої аудиторії споживачів. У цьому сенсі в готельному бізнесі 

Одеського регіону є великий резерв розвитку, зокрема, завдяки створенню 

об’єктів для залучення екологічно свідомих споживачів, чисельність яких 

стабільно збільшується. 

В третьому розділі проведено технологічні розрахунки і підбір сучас-

ного оснащення, розрахунок чисельності персоналу, а також описання інже-

нерно-експлуатаційних та інших служб, основні положення по організації 

роботи. 

У четвертому розділі проведено аналіз основних та додаткових послуг 

підприємства, його відповідність сучасним стандартам, представлено ор-

ганізаційну структуру управління. 
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В п'ятому розділі надані рекомендації щодо будівництва екоготелю, 

описана земельна ділянка, де планується будівництво, конструктивні харак-

теристики та інженерні системи виробництва, наведені пропозиції по дизайну 

будови і приміщень. Представлено описання заходів по екологічній безпеч-

ності та оцінці рівня екологічності підприємства, проведено аналіз потен-

ційно небезпечних і шкідливих виробничих факторів, передбачено заходи по 

забезпеченню безпечних умов праці, захисту працюючих від ураження елек-

тричним струмом, а також протипожежні заходи; 

Шостий розділ містить розрахунок показників фінансово-господарської 

та організаційно-економічної діяльності проектованого підприємства, інве-

стиційних витрат на реалізацію проекту та проектованих показників їх окуп-

ності та прибутків.  

За розрахунками отримано, що даний проект є інвестиційно та еко-

номічно привабливим. Таким чином, проведені розрахунки економічних по-

казників дають позитивну оцінку доцільності будівництва екологічного готе-

лю у м. Одеса. 
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